

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRIMERA EDICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 de Julio de 1867. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,549 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 18 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó sancionadas por S. M. las leyes sobre transferencia de un crédito de Fomento, concesion de ferro-carriles de Mengibar á Granada, de Manresa á Guardiola, de Selgua á Barbastro, de Escatron á Utrillas, de Osuna á Casariche y de Jerez á Bonanza.

También publica la Gaceta los siguientes reales decretos:

Nombrando consejero de Estado y presidente de la seccion de Gobernacion y Fomento del mismo cuerpo á D. Antonio Rentero y Villa.

Admitiendo á D. Pedro Gomez de la Berna la renuncia de la cátedra de legislación comparada de la facultad de derecho de la universidad Central.

Concediendo la jubilacion con los honores de jefe superior de administracion, á D. José Pizcueta, rector de la universidad de Valencia.

Nombrando rector sin sueldo de la universidad de Valencia á D. Vicente Noguera y Sololongo, marqués de Caceres y senador del reino.

Disponiendo que D. Leon Salmean, rector de la universidad de Oviedo, cese en el desempeño de este cargo, volviendo al servicio activo de la enseñanza.

Nombrando rector sin sueldo de la universidad de Oviedo á D. Domingo Alvarez Arenas.

Y aprobando el reglamento de segunda enseñanza cuya próxima publicacion anunciarnos y empezaremos á insertar mañana.

El día 13 del corriente S. M. la Reina se dignó recibir en audiencia particular en el real Sitio de San Ildefonso al señor embajador de S. M. el emperador de los franceses, que tuvo la honra de entregar á S. M. una carta de su augusta soberano contestando á otra que S. M. le dirigió con ocasion del atentado del 6 de junio, y la en que da á S. M. el parabien por el feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

La Reina ha recibido también la respuesta de S. M. el emperador de todas las Rusias á su carta relativa al propio atentado; y otras del mismo soberano y de S. M. el rey de Dinamarca, con motivo del referido feliz alumbramiento de S. A. R.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 30 del pasado mes de junio que no ocurría la menor novedad en el territorio de su mando ni en ninguno de los ramos del servicio público.

El cónsul de España en Bayona, con fecha 8 del corriente participa á esta direccion general que el consejo de administración de la compañía de los ferro-carriles del Mediodía de Francia ha acordado reducir en un 50 por 100 la tarifa vigente para carrojes de tercera clase en beneficio de los obreros españoles que pasan á estudiar la esposicion universal de París, debiendo mediar un período de 20 días entre la salida y el regreso.

Para que esta rebaja sea aplicable á los interesados que la solicitan, se proveerán de la oportuna certificación que acredite los referidos estromos, expedida por los gobernadores de las provincias en que se hallen vecindados.

Hoy publicamos la primera parte del discurso del ministro de Estado señor Rouher, contestado á los Sres. Thiers y Favre. Mañana concluiremos de insertar esta importante discusion.

Hé aquí el discurso del Sr. Rouher: El señor ministro de ESTADO (Rouher): Señores, á pesar del amargo y doloroso desenlace de la empresa de Méjico, á pesar de las esperanzas desvanecidas, á pesar de las ardientes palabras que han resonado ayer en esta tribuna, el gobierno continúa convencido de que la expedición de Méjico fué justa y legítima en sus causas y en su objeto; no le preocupa por tanto la cuestion de saber si hubiera sido más ó menos conveniente y útil apartar este doloroso asunto de nuestros debates por un sentimiento mutuo de resignacion patriótica.

No; el gobierno, á pesar de su dolor, quiere examinar el conjunto de este debate, colocándose en el mismo círculo que le han trazado sus contradictores, investigar la moralidad de los hechos, preguntarse si vuestra intervencion ha existido; en fin, examinar todas las consecuencias, todas las enseñanzas que puede contener la expedición de Méjico.

El honorable Sr. Thiers, en un discurso sembrado á veces de rasgos de imparcialidad, ha considerado que la empresa tuvo por único y constante objeto la fundacion de un imperio, que esta empresa carecía de condiciones de éxito, y que hubiera debido impedirle de existir seriamente la intervencion de los actos del gobierno: ha negado la existencia de esta intervencion y hecho á propósito de esta pretenda la ausencia de vigilancia

legislativa, consideraciones que apreciaré mas adelante.

El honorable Sr. Favre, con mas vehemente lenguaje, ha reconocido por su parte que la intervencion habia existido, que los poderes públicos habian sido consultados; pero ha sostenido que el gobierno habia faltado á la debida veracidad, que vuestra adhesion habia sido sorprendida, que vuestro consentimiento habia sido viciado.

Las cuestiones que voy á tratar, son las siguientes: ¿cuál es la verdad de los hechos, si no en sus detalles, en su conjunto al menos? ¿Vuestra intervencion ha sido sincera y completa? ¿La mision del gobierno, ha sido cumplida con escrupulosidad? En fin, ¿cuál es la enseñanza moral que se desprende de estos tristes acontecimientos?

La primera cuestion puede formularse así: ¿Cuál es el origen de la guerra, su motivo, su objeto? ¿Cuáles los medios que han sido empleados? ¿Cómo se ha verificado la intervencion? ¿Ha sido lealmente explicada y entendida por las partes contratantes?

Segun el Sr. Thiers, ni España, ni Inglaterra habian sido instruidas de las intenciones ocultas del gobierno francés; segun el Sr. Favre, por el contrario, España tendió un lazo á la buena fé del gobierno imperial, habiendo partido de Madrid en 1858 la idea, la combinacion destinada á colocar en el trono de Méjico á Maximiliano.

Ambos asertos son igualmente erróneos. La causa de la expedicion se encuentra en las violencias ejercidas constantemente contra nuestros compatriotas.

El objeto de ella era el vengar nuestros agravios. Como medio de obtener una justa reparacion, se manifestó con franqueza, desde el primer momento, el propósito de penetrar en el corazón de la republica mejicana y ocupar su capital.

Es cierto que se pensó también en ciertas eventualidades, cuyo carácter precisaré; pero estas fueron pesadas lealmente, definidas con claridad entre las diversas potencias contratantes.

Estos hechos con ciertos permittidos que restablezca la verdad con algunas citas, porque en este punto es donde se inicia el debate.

Pensábase en 1860 en establecer una monarquía en Méjico? A fines de 1860 es cuando Juárez entraba en Méjico despues de haber triunfado de Miramon. ¿Cuál fué nuestra actitud respecto á él? Francia envió á Méjico un ministro plenipotenciario que reconoció á Juárez y que entró en relaciones con él.

Los tres primeros meses de 1861 de enero á marzo, transcurrieron en relaciones amistosas: hasta se llegó á firmar un tratado arreglando las indemnizaciones debidas á nuestros compatriotas entre el ministro de Hacienda mejicano y el Sr. Dubois de Saligny.

¿Cómo llegó á turbarse esta situacion tranquila? ¿Nació la perturbacion de Francia? Examinémoslo.

El 28 de abril de 1861 nuestro representante en Méjico escribió al ministro de Negocios extranjeros, que el estado de guerra, ó por mejor decir,

de descomposicion social en que se encontraba Méjico, era difícil prever el giro que tomarian los acontecimientos, pareciéndole necesario que tuviéramos en aquellas costas una fuerza material suficiente para proteger á nuestros compatriotas en cualquiera eventualidad.

En 29 de junio, el Sr. Dubois de Saligny escribía que las requisas, los empréstitos forzosos, las confiscaciones, las exacciones de todas clases estaban á la órden del día. Los extranjeros no eran respetados ni en sus personas, ni en sus propiedades. El gobierno del emperador, decía el Sr. Dubois, reconocerá sin duda la necesidad y la urgencia de enviar á su representante instrucciones y medios propios para hacer respetar los intereses y el honor de nuestros compatriotas. Continuaron los acontecimientos.

El 27 de julio, nuevo despacho. Nuestro representante nos advertía que una ley de 17 de julio suspendía por dos años el pago de las indemnizaciones á los extranjeros y aumentaba en 100 por 100 los derechos sobre los contratos, añadiendo que se habia echado mano á los valores depositados por nuestra cuenta en el monte de Piedad de Méjico, que ascendían á la suma de 86000 duros. Escribía además, que el representante inglés y él estaban completamente de acuerdo para cesar en sus relaciones con el gobierno mejicano, que la poblacion extranjera experimentaba unánime indignacion y alimentaba el deseo de que el gobierno mejicano sufriera un castigo pronto y ejemplar.

Hubo, pues, relaciones amistosas con Juárez en un principio; muy pronto necesidad de proteger la seguridad de nuestros compatriotas y acuerdo entre nuestro representante en Méjico y el de Inglaterra.

Hé aquí cómo en Méjico nacieron los agravios que han servido de razon determinante de las resoluciones tomadas.

El 28 de setiembre de 1861, el Sr. Dubois de Saligny envió al gobierno imperial la lista de nuestros compatriotas que habian sido robados ó asesinados durante algunos meses, y pidió que se tomaran medidas para obtener reparacion de tantas injurias. El representante inglés habia resignado sus poderes, el de Francia habia roto relaciones con el gobierno mejicano, y el de España habia sido expulsado de Méjico. Las tres potencias procuraron ponerse de acuerdo; y en 31 de octubre se firmó un convenio, que empezaba así: «S. M. el emperador de los franceses, S. M. la reina de España y S. M. la reina de la Gran Bretaña é Irlanda, viéndose por la conducta arbitraria y vejatoria de las autoridades de Méjico, en la necesidad de exigir una proteccion mas eficaz para sus nacionales, y mayor respeto hacia las obligaciones contratadas, ajustan el presente tratado para combinar una accion comun.»

¿Es admisible que tres potencias ilustradas se hubieran puesto de acuerdo para simular agravios que no existiesen?

El Sr. THIER: Yo no he dicho eso.

El señor ministro ROUHER: No pretendo que se haya indicado que dichos tres gobiernos habian desconocido voluntariamente el objeto del convenio. Lo que afirmo es que habia serios agravios, nacidos en Méjico mismo, para determinar

su resolucion. En cuanto á los medios y al objeto, ¿existen dudas? Véamoslo también.

El artículo 1.º del convenio dice que las tres potencias se comprometen á tomar las disposiciones necesarias para obrar contra Méjico y enviar fuerzas de mar y tierra suficientes para ocupar las fortalezas y los puntos militares del litoral; que los comandantes de las fuerzas aliadas están además autorizados á ejecutar las operaciones que sobre el terreno juzguen necesarias para conseguir el objeto de la empresa, y especialmente para la seguridad de nuestros residentes.

Hé aquí, pues, en el convenio la facultad de marchar al interior. Era el pensamiento de las potencias contratantes permanecer en el litoral? La composicion de las fuerzas enviadas contesta á ello. España daba un cuerpo de 7000 hombres de tropas de tierra, Francia 3000 hombres, é Inglaterra, fiel á su papel marítimo, 700 soldados y 700 marineros. ¿Y se dice que el pensamiento de la expedicion no era entonces ir hasta Méjico?

El 11 de noviembre el Sr. Thouvenel enviaba sus instrucciones al almirante Jurien de la Graviere investido de poderes militares y diplomáticos y examinaba la hipótesis en que el gobierno de Juárez se negase á tratar retirándose al interior del país, diciendo que no podíamos en tal caso limitarnos á la ocupacion de las costas y permanecer sin medio de accion sobre el gobierno mejicano: nuestros intereses y las condiciones climatológicas la impedían. El ministro añadió que precisamente en vista de esta eventualidad se habia organizado un cuerpo de tropas de desembarco que iria si era preciso hasta Méjico para proteger á nuestros compatriotas. ¿Estas instrucciones han sido comunicadas á Inglaterra? ¿Fueron conocidas en España? Al mismo tiempo que se trasmitian al almirante Jurien de la Graviere se dirigian al general Flahaut á Londres y al Sr. Barrot á Madrid, convirtiéndose así, si no en una ley comun, al menos en una apreciacion simultánea del carácter de las causas y del objeto de la expedicion.

Ciertamente al lado de esta situacion hubo otras eventualidades. Desde 1858 los emigrados mejicanos hacian esfuerzos para obtener que el archiduque Maximiliano aceptase el trono de Méjico. Estas tentativas se renovaron con mayor ardor en 1859, pero infructuosamente. Las potencias contratantes conocian este hecho y se preocuparon de él, declarando primeramente que no llevaban á Méjico ningún pensamiento de conquista, y en el convenio de 1861 se estipuló que se comunicarían á los Estados Unidos los proyectos de las tres potencias aliadas invitándoles á asociarse á ellos para obtener la reparacion de los agravios de que el mismo gobierno de los Estados Unidos tenia que quejarse. Estipulose enseguida que ningún miembro de las familias reinantes en las tres potencias comprometidas en la empresa podrían pretender el trono de Méjico, y que conforme á nuestro derecho público, no se haría ninguna tentativa para imponer por la fuerza un gobierno á aquel país: el art. 2.º lo declaraba formalmente.

El Sr. GLAIS BIZOIN: Eso consiste toda la cuestion.

El ministro ROUHER: Si se hubiese tratado

nes, ¿continuas poseyendo esa maravillosa agilidad, esa singular destreza que te coloca en la categoria de rey de los monos?

El asqueroso personaje se echó á reír con aire burlesco, al mismo tiempo que hacia con la cabeza un ademán afirmativo.

—Está bien, contestó Lázaro. Despues añadió, señalando á Cramignole.

—¿Ves ese salibajo?

—Ya lo veo, mi capitán, ya lo veo.

—¿Ves ahora aquel travesaño? conténuo señalando con el dedo una enorme viga que se apoyaba en otras dos, y todas juntas servian para sostener el techo de la taberna.

—Sí, capitán.

—¿Podrias subirte sobre el travesaño?

—¡Capo di Dio! ¡vaya una cosa! contestó el monstruo con voz de triple.

Y al pronunciar estas palabras, colocóse de un salto sobre la viga indicada por el Lorenés.

—Perfectamente, dijo este último. Ahora á tí te toca el resto, buen Coquenbuche.

—Estoy á vuestras órdenes, se apresuró á contestar el gigante con cierta hilaridad, comprendiendo sin duda el trágico desenlace de aquella escena.

—¡Maeo Coquenbuche, continuó jefe lentamente mirando de reojo á un viejo arcon que estaba arrinconado al estremo de la sala. ¿Veis aquel baul?

—Sí.

—Pues bien, ábridle, y entre las aves y jamonas que encierra en él mi adorable Pandora, hallareis una excelente cuerda de cáñamo, que me traereis incontinenti.

Coquenbuche, como puede suponerse, no se hizo repetir esta orden segunda vez.

Codeando á diestro y siniestro, llegó el gigante al arcon, tomó la cuerda y volvió á entregarla al Lorenés.

castigar su indiscrecion hicimos un nudo corredizo y se lo pasamos al redor del cuello y... le ahorcamos.

—¡Ahorcad! exclamó Cramignole.

—Sí, ahorcado, repitió sencillamente el Lorenés. Primeramente tuvimos la idea de colgarle de uno de los pilares de Montfaucion, pero hubiera sido hacerle demasiado honor... Montfaucion no se ha hecho mas que, ó para los grandes picaros ó los grandes señores!

—Y, preguntó Cramignole con vacilante voz, ¿es esa cuerda la que deseais regalarme?

—Justamente, habeis adivinado mi pensamiento. Tocéis una penetracion especial.

La tranquilidad con que el bandido habia pronunciado estas palabras, devolvieron á Cramignole su perdida calma.

—Sin duda, reflexionaba el infeliz, el recuerdo de su hermano le habra movido á compasion.

Y pensando de este modo, alargó la mano para apoderarse de la cuerda.

—Aguarda un momento; todavia no es tuya. Pipero, añadió, ata fuertemente el cabo de esta cuerda al travesaño, á fin de que pueda sostener el peso de un hombre mas grueso que este bribon zuelo...

—¿Por San Antonio! exclamó Cramignole, ¿pretendeis acaso ahorcarme?

—¿Pues no ¿caso no es eso lo que deseais?...

—¡Eso es imposible... imposible!... murmuró el pobre diablo.

—¿No querias una cuerda de ahorcad? Pues ya la tienes.

—¡No! ¡no! renuncio á ella, si he de conseguirla á tanto precio.

—¡Bah! ¡bah! ¡bah! ya verás que no es tan desagradable como te imaginas.

—¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡al asesino!... ¡al asesino! gritó el sentenciado.

—Dentro de poco no gritarás tan fuerte, dijo Lázaro sonriendo.

—Coquenbuche, añadió dirigiéndose al gigante, colocad debajo del nudo corredizo el banquillo de costumbre y colocad en él de grado ó por fuerza á este jóven susceptible.

Coquenbuche alargó una mano hacia Cramignole.

—¡Siempre este Coquenbuche!... murmuró el normando. Imposible es resistir á semejante toro. ¡Vamos!... añadió suspirando.

Y el pobrecillo, tambaleándose como

—¡Sí, su hermano, contestó el Lorenés; y soy ese Lázaro á quien el cielo hizo nacer á la misma hora que él, ese Lázaro que no le abandonó durante un minuto en el trascurso de veinticinco años enteros, participando de sus juegos y de sus estudios, sonriendo con sus sonrisas y llorando con sus lágrimas; ese Lázaro, en fin, cuyo destino parecia estar ligado eternamente al suyo, y á quien solamente la fatalidad pudo separar.

—Cramignole estaba como petrificado.

El hijo del venerable Sr. de Fenestrangé, el hermano del docto Guy Raymond, de aquel hombre á quien todos honraban, Lázaro de Fenestrangé, en fin, jefe de una banda de aventureros, y de miserables asesinos! Esto le parecia al sencillo normando una cosa inaudita, fabulosa, increíble.

Tan aterrado dejó al honrado servidor la revelacion del capitán que sin hacer un solo gesto, sin pronunciar una palabra permaneció clavado en el sitio que ocupaba.

Pero la voz del Lorenés le sacó bien pronto de su inaccion.

—Ahora ya lo sabes todo, decía el bandido. Habla, pues. Dime cuanto pretendes saber. Sin duda te hablaría de mí con frecuencia mi hermano; ¿es verdad?... Te referiría las dulces horas de nuestra loca juventud... te daría cuenta de nuestras aventuras amorosas... de nuestros proyectos para el porvenir?

Cramignole, siempre callado, miraba estático con sus ojos al hermano de su amo.

—¡Habla! ¡habla! continuó este último con mas violencia. ¡Estúpido! ¿No oyes latir mi corazón bajo estas mallas de acero? ¿No ves cómo se hincha mi pecho? Habla. Ardo en deseos de escucharte. Cuéntame los pesares de ese pobre hermano, referirme su desesperacion por no verme al lado suyo, viviendo con la mitad de mi vida y alimentándome yo con la mitad de la suya!

Cramignole, al escuchar esta palabra comenzaba á espermentar hacia el Lorenés bastante afecto y compasion. Hubiera querido darle este consuelo que con tanto calor demandaba. Y sin embargo, nada era mas difícil. Gui Raymond no habia vuelto á pronunciar el nombre de su hermano desde que este huyó de la casa paterna. Por lo tanto era fuerza guardar silencio.

—¡Por el infierno! exclamó el Lorenés

oprimiéndole con fuerza una de sus manos. ¿Has jurado permanecer mudo? Habla... ó desgraciado de tí...

Y al pronunciar el bandido estas palabras sacó fuera de la vaina el largo puñal que pendía de su cintura.

La hoja, en la cual reflejaban las rozizas líneas de las lámparas, brillaba con siniestro fulgor ante los asombrados ojos de Cramignole.

El pobre diablo no tenía una sola gota de sangre en las venas, sus dientes se entrecrocaban y los cabellos se le erizaban sobre su frente empapada de sudor.

—¡Ay! ese amaba; moderad ese coraje, señor. ¿Qué culpa he cometido yo? Cuando me callo es porque nada sé. Si no os digo nada, es porque nada me han contado.

—¡Nada! ¡nada! repitió el Lorenés con dolorido acento.

—Exigid que hable; y hablaré aun cuando sea mantiendo desgaradamente; pero antes guardad ese puñal. La vista de ese acero me roba todas mis ideas.

Las últimas palabras del Normando habian devuelto la calma á su furioso interlocutor, quien maquinalmente volvió á envainar su daga.

—¡Conque decías, murmuró en seguida, que para apaciguar mi cólera tienes necesidad de mentir!... Vamos, continuó con amargura, ya veo que te acusaba sin razon. ¡Lo que me has dicho, es cierto, ciertísimo!... Para Guy Raymond, lo mismo que para su padre, Lázaro el culpable se ha borrado ya de entre el número de los vivos!

Durante algunos segundos guardó silencio. Su corazón latía con violencia y lágrimas ardientes surcaban sus mejillas. Cramignole contemplaba al desgraciado jóven con sincera compasion, y él también empezó á verter abundantes lágrimas. Pero una risa frenética de Lázaro interrumpió repentinamente sus sollozos.

—¡Por los muslos de Proserpina! exclamó el capitán enjugándose las lágrimas; ¡ó el diablo me lleve ó creo que estoy llorando! ¡Yo lloro! Ciertamente; nadie lo hubiera creído. Yo mismo me avergüenzo de tanta debilidad. ¡Vamos, con mil truenos! Basta de emociones y suspiros. Olvidad mi pasado... ¡Tiene razon! También yo quiero olvidarlo, si olvidarlo para siempre! Lázaro de Fenestrangé ha muerto hoy. ¡Plaza á Lázaro el

conciliamente de un conflicto á mano armada entre dos gobiernos que después de la victoria debería conducir á un tratado entre vencedores y vencidos sin poner en tela de juicio la existencia misma del gobierno...

que no pudo explicarme, parece creer que la cuestión de Méjico se ha discutido aquí por primera vez en 1864; él ha olvidado, sin duda, los debates de 1862 y 63 y las explicaciones dadas por el gobierno en aquella época.

El Sr. Favre las ha recordado; pero nos ha dicho que el ministro encargado de explicar los actos del gobierno en esta cámara no dijo la verdad, la veracidad del Sr. de Billault puesta en duda sería preciso lanzar semejante acusación sobre una tumba prematuramente abierta por desgracia.

Ya he dicho el objeto de la expedición, una eventualidad se había previsto. Nadie sabía los acontecimientos que pudieran ocurrir. No conocíamos oficialmente la candidatura del archiduque Maximiliano, no la habíamos aceptado, no teníamos con él ningún compromiso.

El 14 de marzo de 1862 el Sr. Billault decía que si en medio del conflicto las poblaciones mejicanas cansadas de todos los males que las afligían, de las alternativas de anarquía y de tiranía por las cuales se veían obligadas á pasar desde hace tantos años, querían sacudir el yugo de sus opresores y darse un gobierno de orden y de libertad, no convenía impedirlo.

El Sr. Billault añadía que los hechos se resumían así. Una guerra legítima, exigida por nuestro honor y por nuestros intereses. Una esperanza, una posibilidad para los mejicanos de darse un buen gobierno: esto hubiera sido la garantía más eficaz para nuestros nacionales, y si existe aun en aquel país bastante energía para regenerarse habremos llenado una gran misión ayudando con nuestros consejos y nuestro apoyo moral.

Mas ¿qué irá á la capital? dice el Sr. Thiers; á esta pregunta responderé con las palabras del Sr. Billault. La situación higiénica y topográfica del país hacia indispensable esta medida. Permanecer en el litoral expuestos á los ataques de la fiebre amarilla era permitir al enemigo retirarse al interior y retrasar de nuestros esfuerzos.

El Sr. Billault añadía que los hechos se resumían así. Una guerra legítima, exigida por nuestro honor y por nuestros intereses. Una esperanza, una posibilidad para los mejicanos de darse un buen gobierno: esto hubiera sido la garantía más eficaz para nuestros nacionales, y si existe aun en aquel país bastante energía para regenerarse habremos llenado una gran misión ayudando con nuestros consejos y nuestro apoyo moral.

El Sr. Billault añadía que los hechos se resumían así. Una guerra legítima, exigida por nuestro honor y por nuestros intereses. Una esperanza, una posibilidad para los mejicanos de darse un buen gobierno: esto hubiera sido la garantía más eficaz para nuestros nacionales, y si existe aun en aquel país bastante energía para regenerarse habremos llenado una gran misión ayudando con nuestros consejos y nuestro apoyo moral.

¿Qué pasaba entre tanto en el golfo de Méjico? ¿Se había ejecutado el convenio? Los españoles, los franceses y los ingleses llegaron en los primeros días de enero. ¿Había duda sobre la conducta que debían observar? No estaba convenido que se marchara; lo más rápidamente posible sobre Méjico? No reinaban en el litoral enfermedades patéticas que podían comprometer la existencia de nuestros soldados?

Tengo á la vista una carta del conde de Reus á su gobierno, fechada el 7 de febrero de 1862. En ella demuestra su impaciencia por internarse con las tropas y marchar hacia Méjico, esperando de Cuba mulas y material que le permitieran marchar adelante.

¿Por qué causa había modificado estas ideas el 19 de enero? ¿Por qué el general en jefe del ejército aliado iba á firmar los preliminares de Soledad? ¿Indulgentes en investigar. Además no es conveniente discutir estas cuestiones, atendidas las circunstancias en que se encuentra la persona cuya conducta debiéramos apreciar.

¿Pero qué eran los preliminares de Soledad? El completo olvido del convenio de 31 de diciembre de 1861 y de las instrucciones oficiales dadas á los plenipotenciarios. Por este convenio se estipuló primero, que el gobierno de Juárez agradecería á los plenipotenciarios aliados el concurso que habían ido á ofrecerle, declarando que no tenía necesidad de él.

Estipulábase después que desde entonces al 15 de abril, es decir, en dos meses de plazo empezarian las conferencias destinadas á restablecer las buenas relaciones entre Méjico y los aliados. Eran presiosos dos meses, no para discutir, no para negociar, sino para examinar las pretensiones respectivas.

Constitúese en que estableciésemos nuestros campamentos en Orizaba y Córdoba, pero si se rompian las negociaciones debíamos retroceder á donde reinaba la fiebre amarilla, estipulándose además como un exámbulo de ironía que al lado de las banderas aliadas ondearía la mejicana.

¿Qué pasó allí? El lazo que encerraba el convenio de Soledad se habían advertido hombres leales que aceptaron dicho convenio. Las acciones continuaban, las violencias y los asesinatos se renovaban por todas partes, y nuestros compatriotas corrían en la capital los mayores peligros.

¿Qué pasó allí? El lazo que encerraba el convenio de Soledad se habían advertido hombres leales que aceptaron dicho convenio. Las acciones continuaban, las violencias y los asesinatos se renovaban por todas partes, y nuestros compatriotas corrían en la capital los mayores peligros.

¿Qué pasó allí? El lazo que encerraba el convenio de Soledad se habían advertido hombres leales que aceptaron dicho convenio. Las acciones continuaban, las violencias y los asesinatos se renovaban por todas partes, y nuestros compatriotas corrían en la capital los mayores peligros.

de salir de esta posición es marchar sobre Méjico. (Movimientos diversos.)

Así pues, desde el 9 de abril, antes de que llegasen nuevas instrucciones del gobierno francés, porque en aquella época la ciencia no había establecido todavía comunicaciones rápidas entre Europa y América; desde el 9 de abril, repito, los Sres. Salgini y Jurien de la Graviere denunciaban la ruptura del convenio, y declaraban estar prontos á marchar adelante, suplicando á nuestros aliados no separasen su bandera de la nuestra, irse estando decididos á marchar solos antes que faltar al mandato que habían recibido y á los compromisos que contrajeron.

Decía ayer el Sr. Thiers: Es exageraban las reclamaciones de Francia. Este ultimatum no debió pesar mucho en las resoluciones del gobierno mejicano, porque no llegó á entregarse, siendo solo discutido entre los plenipotenciarios.

Este ultimatum no debió pesar mucho en las resoluciones del gobierno mejicano, porque no llegó á entregarse, siendo solo discutido entre los plenipotenciarios. En Méjico, que tenía menos subditos allí establecidos, pedía 80 millones; España 40, y Francia 60.

El Sr. Thiers decía: Estoy dispuesto á creer que las reclamaciones de Inglaterra eran caso algo exageradas, las de España equitativas, pero las de Francia exorbitantes. Para formar opinión, para tener convicción sobre este asunto preciso sería haber estudiado todos los detalles y examinado las pruebas de todas las reclamaciones.

Y añadía el Sr. Thiers que en esta época se pidieron además 75.000.000 por el asunto Jecker. Esto no es exacto. En el ultimatum se pedía solamente el mantenimiento del convenio ajustado entre Mirrmon y la casa Jecker. No era una restitución de dinero lo que se pedía; era autorización para que se continuaran aceptando los honos Jecker como parte de pago de los derechos de aduanas.

Entonces es cuando ocurrió la tentativa contra Puebla, el fracaso que produjo la cuestión del honor nacional, y después la toma de esta ciudad, que había detenido un instante el valor de nuestras tropas.

En este punto es donde ve el Sr. Thiers la falta capital. Después de la toma de Puebla era preciso detenerse, ó al menos se seguía hasta Méjico debía ser solo con el objeto de tratar allí, volviendo en seguida nuestras tropas á Francia.

Meditemos sobre las circunstancias, dijo el señor de Rouher. Es muy fácil después de pasados los acontecimientos tratar con mano segura la marcha que hubiera debido seguirse.

El Sr. Thiers; Yo lo he dicho antes de cumplirse los acontecimientos.

El señor de Rouher: No niego que hayais sostenido esta tesis en 1864; pero discutí colóndome frente á la situación, y examino cómo debía proceder una persona razonable, reflexiva; un gobierno que trata de llegar á una solución seria. ¿Qué podíamos hacer después de la ocupación

de Méjico? ¿Una conquista? No creo que nadie aquí la aconsejara. Un tratado? Pero, ¿con quién? ¿Con un gobierno fugitivo que no había siquiera enviado á Méjico un plenipotenciario para entenderse con nuestros generales?

¿Al hacer quince días yo habría comprendido que algunas personas hubiesen dicho: era preciso no tener tantos escrúpulos, era necesario buscar al gobierno vencido, y poner á nuestros nacionales bajo su protección; pero después de los deplorables sucesos que acaban de ocurrir, semejante argumento es imposible. En 1864 yo desaprobaré, poseído tal vez de esas ilusiones que me habéis severamente reprochado, toda idea de tratar con Juárez. He rechazado con todas mis fuerzas semejante pensamiento en mi conciencia de hombre honrado; no quiero relaciones de ningún género con semejante gobierno: (Movimiento prolongado. Muestras generales de aprobación.)

El Sr. GLAIS-BIZOIN: Eso es el estado actual. El Sr. ROUHER: Si, es el estado actual, pero no lo aceptamos voluntariamente: lo soportamos con el mas profundo dolor. (Movimiento: Interrupciones en diverso sentido.)

El Sr. PRESIDENTE: Estas interrupciones continuas nada añaden á la dignidad del debate.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales de la Granja:

«San Ildefonso, 16. Se conoce, señor director, que los apuntes que le envié el domingo á última hora al llegar á esta iban tan mal hilvanados que se le descolaban entre las manos y no pudo encontrar bien las costuras. Así se comprende el trueque de fechas respecto á la casi segura venida de los reyes de Portugal, no para el 13 ó 20 de este mes, sino de agosto próximo. Respecto á la permanencia de sus majestades fidelísimas, nada puede aventurarse aun, pues nada de fijo se sabe, como tampoco si los festejos con que ha de solemnizarse su visita se harán en este pintoresco palacio, muy apropiado para una fiesta nocturna, pues podrían, sin grande esfuerzo, hacerse aquí maravillas. El piso bajo está en comunicación directa con el jardín y enfrente de la gran cascada, cuya reparación se está terminando, y cuyos saltos harían un prodigioso efecto heridos por el reflejo de las luces con que se iluminaran los jardines. Pero repito á Vd. que no sé que haya aun nada decidido.

Anuncié á Vd. que hoy irían á Belsain los ministros, y en efecto está mañana á las siete y media salieron el presidente, los ministros de la Gobernación, Marina y Fomento con algunos amigos, entre los cuales creo que se cuentan los Sres. Berziz y Cendreras; y después de visitar aquel bonito palacio han regresado á casa de las once.

Después de haber estado hoy el presidente á visitar á SS. MM. se han reunido los ministros en consejo para continuar sus deliberaciones de ayer. Me parece que el Sr. Balda no ha podido asistir por hallarse ligeramente indispuerto, tal vez

Lorenés; plaza al réprobo; plaza al bandido...

Y hablando de esta suerte dirigióse con paso firme hacia la taberna, donde esperaba silenciosa toda la banda de aventureros y prostitutas.

CAPITULO VII.

En el que se ve la poca suerte de Cramignole.

Lázaro los llamó á todos con voz formidable.

—Aproxímaos, aproxímaos, Glorinda! Mineroa, Margaritona, Zinahl... Dinorahl... Sarah y Deborah! Hijas de la casualidad y del amor... gentiles pájaros del país de Bohemia, que al pronunciar impudicos refranes dejais entrever vuestros dientes blancos y vuestras sonrisas deliciosas.

—Apenas hubo concluido de pronunciar estas palabras llenose la sala como por encanto.

—Vamos, Pandora, mi hermosa querida, prosiguió el Lorenés presentando á la taberna su vaso de estaño, llena hasta el borde la copa de tu amado. En esta noche ardiente se me abraza la garganta. Cualquiera diría que la garganta se me ha vuelto de fuego; que mil llamas me devoran; que tengo el infierno dentro del pecho. Vierte, vierte, querida mia, yo me abraso... Apagame.

Pandora se apresuró á ejecutar el orden de su amante, quien de un solo trago vació la enorme copa.

—¡Pardiez! exclamó en seguida, tu picadriahita es un excelente vino.

—¿Lo encontráis bueno, señor? preguntó con alegría la tabernera.

—Bueno... no: esquisito, ángel mio, repuso Lázaro.

Pandora llenó de nuevo el vaso del capitán.

—¡Pardiez! exclamó este último; á tu salud, ¡oh tabernera de mi alma; á la salud de tus fulgentes ojos, de tu dorada cabellera!

—¡Oh mi amado señor! murmuró Pandora bajando los ojos, me adulais demasiado.

—No, ¡voto á mil diablos! repuso el bandido, y apuesto á que si vagases por

los trigos ó viñedos, las espigas y racimos, tomándote por Febo ó Apolo, se apresurarian á madurar.

—¡Oh! querido señor, balbuceó Pandora, yo no merezco...

—Fuera modestia... amada mia, dijo Lázaro interrumpiéndola.

—Mi capitán, dijo uno de los bandidos aproximándose. Todo eso no está muy bien, señor, y ciertamente, yo soy uno de los primeros en festejar á Bacos y á Venus; pero creo que esta noche debemos tratar de otro asunto, y me admira que nuestro jefe lo haya echado tan pronto en olvido. Y al hablar de esta suerte Coquenbuche, pues él era quien así acababa de espresarse, señalaba con la mano al Cramignole, el cual se había retirado al rincón mas oscuro de la sala apenas vió entrar á su colosal enemigo.

—Ese Coquenbuche ha nacido para mi desgracia, pensaba el infeliz temblando de miedo. ¿Por qué, Dios mio, no habéis permitido que la ahorquen esta mañana, librándole de una muerte tan merecida?

Por un momento pensó el Lorenés perdonarle la vida; pero sabía muy bien que obrando de esta modo se ponía abiertamente en pugna con los bandidos. Además, no quería que el normando manifestase á Guy Raymond cuanto había visto y oído.

Cramignole era dueño de su secreto, y era una medida muy prudente quitárselo de en medio.

—Tráeme á ese hombre, dijo repentinamente á Coquenbuche.

Al oír esto, el Normando se hizo una pelota. Hubiera dado cuanto hay en el mundo por no ser mas grueso que un ratón y poder huir por entre los hierros de la ventana.

—No te acurruques tanto, refunfuñó el gigante. Aun cuando á guisa de puercospin te hicieras una bola, no por eso dejarás de agarrarte por una de tus orejas.

Y Coquenbuche lo hizo tal como lo había dicho.

—Ahora no mas resistencia, mono bastardo, ó te ahogo entre mis dedos.

El pobre Cramignole tuvo que abandonar el nido á pesar suyo.

—Me ha llamado mono bastardo... decía mirando de reojo al faroz Coquenbuche. Si yo soy el bastardo de un mono, tú serás el bastardo de un oso y el heredero de un elefante!

Interin pensaba de esta suerte, fue ar-

rastrado por una oreja en presencia del capitán.

—Señor Cramignole, le dijo éste, se os acusa de brujería.

—¡Yo brujol... balbuceó el pobre diablo. Ay señor, si lo fuese no estaria ya aquí dentro, ni temblaría como un azogado.

—Sin embargo, á pesar de cuanto digas no puedes negar que te han sorprendido esta noche de Montfaueon en el acto de ir á robar el cadáver de uno de los nuestros.

—Eso no es cierto, señor! exclamó Cramignole; ¡lejos de acusarme lo niego con toda la fuerza que me presta la tranquilidad de mi conciencia!

—¡Mentira! gritó Coquenbuche. Te he sorprendido sobre la escalera, cuchillo en mano, desollando, ó disponiéndote á desollar, que esto poco importa, el cadáver del Gran Borgne nuestro teniente.

—Pero... tartamudeó el normando en el colmo de la desesperacion, este Coquenbuche es un monstruo de falsa é impostural... eso no es verdad... eso no puede ser. Yo no he desollado el cadáver. Mi único deseo era apropiarme un pedacito de la cuerda que le sostenía, pero en modo ninguno ni una sola uña de carne. Hé aquí por qué tenía el cuchillo en la mano cuando me sorprendió maese Coquenbuche.

—¿Por qué deseabas tú esa cuerda? —Porque desde mi infancia he alimentado siempre esa idea, pues considero la cuerda de ahorcado como un talisman precioso que me hubiera convertido en rey del universo.

Una carcajada general acogió las palabras de Cramignole.

Incrédulos por naturaleza los parroquianos de Pandora daban muy poca importancia á esta clase de talismanes. —¡Pardiez! repuso el Lorenés, por quien soy que va á quedar satisfecho.

Cramignole contempló al jefe con aire asombrado.

—Para satisfacer tus deseos, continuó Lázaro, sonriendo maliciosamente; díces que solamente necesitas una cuerda de ahorcado... Sea. Soy un buen príncipe y voy ahora mismo á proporcionar-te la dicha que apeteces.

Al pronunciar estas palabras vagó por sus pálidos labios una siniestra sonrisa que hizo estremecer á Cramignole.

La naturaleza de Lázaro había vuelto á su estado normal. Por una transición

repentina volvió á ser lo que era antes de la llegada de Cramignole, es decir, un bandido nada mas.

El pobre normando le contemplaba con inquietud.

—¿Qué queréis de mí, monseñor? se atrevió á murmurar.

—Ten paciencia, contestó Lázaro, que pronto lo sabrás.

Y volviéndose hacia la turba que le rodeaba gritó con toda la fuerza de sus pulmones.

—¡Piperlo el dislocado!... Sal de entre las filas.

—¡Ya voy! señor, ¡ya voy! contestó de entre la multitud una vocecilla de falsete y en acento italiano algo pronunciado.

Poco después el dueño de este timbre escéntrico, lanzándose fuera del círculo, corria como el rayo á espaldas del aturdido Cramignole.

CAPITULO VIII.

Salvado por Cupido.

El terror del normando era muy justo. A pesar de su voz femenil, suave, Piperlo era una criatura repugnante por mas de un concepto.

Llamábanle el dislocado, pero con mas razon hubieran podido apellidarlo el esquelito. Su flaquezadonia algo de desconocido y mitológico, una piel amarillenta y arrugada, semejante al pergamino, cubria su osamenta. Si no estuviéramos con pleno siglo XIII, diríamos que en presencia suya, D. Quijote hubiese parecido un tonel y Rocinante un cerdo bien cebado. Pero el caballero de la triste figura y su caballo apocalíptico no habían aun salido del cerebro del eminente Miguel de Cervantes. Por esto diremos simplemente que Piperlo podía muy bien pasar por esquelito.

Además de esto el italiano, pues conviene saber que Piperlo era compatriota del Apolo de Belvedere, era el racional mas feo que de seguro había entrado en Francia de las fronteras de Italia, tierra clásica de todo lo bello.

Una boca, mejor dicho una cueva desprovista de dientes, una enorme nariz amoratada y reluciente, unos ojos viperinos, una frente chata y deprimida, cabellos ásperos y en desorden, bigotes de gato y barba de cabrito; tal era Piperlo.

—Maese dislocado, continuó el Lore-

por efecto del calor que habrán tomado en la expedición a Riofrio.

Se asegura que mañana a las dos y media de la tarde saldrá de aquí para Madrid el señor presidente del consejo. El Sr. Gonzalez Brabo es probable que se quede aun dos o tres dias para asistir a una cacería, y se dice tambien que después de su regreso a Madrid enviará aquí a su familia y volverá a visitarnos de vez en cuando. Asegúrase asimismo que el Sr. Crovie, despues de un viaje que hará a la Rioja por pocos dias, regresará a la Granja y permanecerá entre nosotros algunos dias.

De modo que la Granja con este motivo, y con el del anunciado viaje de los monarcas lusitanos, promete estar muy concurrida este año.

Son esperadas aquí muchas familias, entre las cuales recuerdo haber oido hablar de la marquesa de Santiago, de la condesa de Campo-Alange y su hija, la señora de hija de Figueras, la del senador Sr. Huet, y otras varias.

El paseo predilecto aquí es el camino de Segovia; pero aun se ve poco concurrido, y puede asegurarse que todos los dias lo visitan las mismas personas, contándose entre estas el marqués de Miraflores y vizconde de la Armeria, con su familia; D. Cirilo Alvarez, el señor Aranzá, el oficial de Estado Sr. Morry y su esposa la hija del capitalista español residente en Londres, Sr. Zuluetia; algunas personas cuya posición oficial en palacio ha traído aquí, y nada más.

Algunos aficionados solemos entretenernos viendo trabajar por secciones a los cazadores de Figueras en el gimnasio que al aire libre tiene establecido junto al camino de Segovia. Varios son los ejercicios a que se dedica, y en ellos adquiere el soldado agilidad, salud y vigor, lo mismo que en los ejercicios que tienen los miércoles y sábados.

La compañía dramática formada por el Sr. Ugalde y a cuyo frente se halla el Sr. Casañé, trabaja con grande empeño por complacer al público; pero la concurrencia es poca, y gracias a que el abono tiene cubiertos los pocos gastos que ocasiona la compañía, esta puede sostenerse.

Entre las pocas personas que aquí se ocupan de política, se da por indudable que al dia siguiente de abrirse las Cortes y así lo ha dicho ya hace dias La Correspondencia, quedarán presentados los presupuestos del próximo año económico; que durante el interregno parlamentario, harán todos los ministros nuevas economías para cubrir el déficit de los 70 millones que existe en el presupuesto últimamente aprobado. Como usted comprende, estas economías deberán afectar en gran parte al personal.

El Morning-Post publica una carta de Matamoros, que, con referencia a otra de San Luis del Potosí, da los siguientes detalles sobre la manera de juzgar al emperador Maximiliano:

«Ha terminado la especie de causa formada al emperador. Maximiliano ha sido condenado a muerte y la sentencia dice que será ejecutada el día 4. Su proceso ha sido una farsa, verificándose a puertas cerradas. Los mismos generales que formaban el consejo de guerra han dicho que la muerte del emperador y de sus compañeros de suplicio, estaba previamente decidida.

El general Escobedo, a pesar de su pretendido deseo de marchar hacia Méjico, ha permanecido en Querétaro formando parte del consejo de guerra. La orden de formar este consejo se dió el 24 de mayo.

Al saber que iba a ser juzgado por un consejo de guerra, Maximiliano declaró que no reconocía la legalidad del tribunal.

«Soy un soberano, dijo, reconocido como tal por todas las naciones civilizadas, excepto los Estados-Unidos. Si mis enemigos me obligan a comparecer ante ellos, sometiéndome a una farsa de proceso que debe terminar por una sentencia previamente determinada, el mundo considerará este acto como un asesinato.»

Para convencer a los juristas de ello, el emperador pidió que el representante de Prusia en Méjico fuera a Querétaro a fin de explicar a los jefes republicanos la ley de las naciones sobre este asunto.

Enviase esta petición al general Porfirio Diaz, pero, ó no llegó a su destino ó el general Marquez no permitió la partida del representante prusiano.

Empezó desde luego la causa y el emperador dijo que él mismo se defendería. Durante los cuatro dias que mediaron entre el 24 y 29 de mayo y los que duró el proceso, el emperador y sus generales estuvieron encerrados en calabozos separados, no viéndose sino delante del tribunal. Todos ellos fueron juzgados al mismo tiempo. El presidente del tribunal se negó desde el primer momento a oír la protesta contra la jurisdicción del consejo de Guerra, informando al emperador que cualquier protesta de tal clase no podría examinarse sino despues de terminado el procedimiento, transmitiéndola entonces con las piezas del proceso y la sentencia al presidente Juárez, para su revisión, ratificación ó desaprobación.

El emperador, antes de ser encausado, escribió a Juárez, haciéndole algunas proposiciones. Sábese que le ofrecía renunciar a sus pretensiones al trono de Méjico, enviando órdenes a la capital y a Veracruz para la entrega de estas plazas, dando además su palabra de honor de hacer cuanto en su mano estuviera para la pacificación del país, a condición de que su vida y las de sus generales, serian respetadas, autorizándole para abandonar el país.

Juarez no contestó a estas proposiciones, y se formó una lista de cincuenta cargos de acusación contra los presos. El presidente del tribunal preguntó primero al emperador y después a los demás si eran culpables del hecho a los que se refería cada uno de ellos. Si la contestación era afirmativa se designaba como tal si era negativa ca la miembro del tribunal estaba autorizado a convertirse en testigo y a declarar lo que sabia ó pretendía saber. Los jueces han representado por consiguiente ademas de este papel los de jurados y testigos. El proceso duró desde el 29 de mayo al 3 de junio. Terminado el examen de los cargos en la forma dicha el tribunal deliberó algunas horas y pasó despues a votar. Todos los acusados fueron declarados culpables de todos los cargos de la acusación y asegurada se los llevó ante el tribunal para informarles de esta decisión y preguntarles si tenían algo que decir en su defensa. Con gran dignidad y con gran firmeza el emperador renovó su protesta contra la legalidad del tribunal y la entregó al presidente por escrito pidiéndole que la enviase a Juárez. Los jefes juzgados con Maximiliano oyeron su sentencia con desden y su gre fría; uno ó dos de ellos ridiculizaron la firma en que habían sido juzgados, pero el tribunal les impuso silencio.

Parece que en setiembre quedará abierta hasta Marchena la línea férrea de Morón.

El juzgado de Santa Cruz de Cádiz está siguiendo la causa formada al vapor Ciceron por dedicarse a la trata de negros. Por edicto que publicó el periódico oficial se llama a cuatro marineros filipinos y tripulantes del expresado vapor para que comparezcan a responder de los cargos que contra ellos resultan en la indicada causa.

Se ha descubierto una falsificación de títulos de la deuda pública. En su consecuencia, se sigue la correspondiente causa por el juzgado de Hacienda de esta provincia, el cual, por edicto inserto en la Gaceta, llama a varias personas sobre quienes hasta ahora recaó la responsabilidad de dicha falsificación.

Con referencia a cartas publicadas en algunos periódicos de provincias, ha circulado en Madrid la noticia de que no podía llevarse a cabo la contratación que tenía proyectada el gobierno para un empréstito en la Bolsa de Londres, y por consiguiente, que en este caso habria que acudir a una emisión de trespases.

El Imparcial y El Español añaden que no se ha pensado en pedir dinero a Londres, y que, en caso necesario, no se haría emisión que pudiese producir la baja de nuestros valores, pues parece que en este extremo, el Sr. Barzanallana propendía antes a una contribución extraordinaria.

Anteayer a las doce salió de Cádiz para las Antillas, el vapor-correo España, conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

El vapor-correo Canarias, que llegó anteayer a Vigo trae 143 pasajeros, y ha hecho la travesía en 16 dias.

La fisonomía que presentan los primeros mercados de Europa no es del todo satisfactoria.

En Inglaterra, centro del comercio del mundo, las operaciones comerciales han disminuido considerablemente desde 1.º de año hasta fin de abril, con relación a igual época de 1866, puesto que las importaciones acusan una baja de 8,630,000 libras esterlinas, y las exportaciones la de 6,404,000 libras esterlinas.

Grandes lluvias han ocasionado inundaciones en Galiitzia. Las pérdidas son considerables.

El presidente de la república de Chile ha anunciado en un mensaje a las cámaras, que las repúblicas del Pacifico, aliadas contra España, han aceptado condicionalmente la mediación de los Estados-Unidos.

Las últimas noticias del Perú dicen que el general Castilla ha muerto, y que se ha formado un nuevo ministerio.

Hoy recibimos algunos detalles del suicidio que realizó en Londres, hace ya bastantes dias, el antiguo correo de gabinete Sr. Perez. Ya hace tiempo que se notaba en él grande alteración en sus facultades intelectuales. Pocos dias antes de la catástrofe habia manifestado el propósito de morir, a su antiguo amigo el Sr. Pozo, ayuda de cámara del infante D. Juan. Este señor hizo cuanto estuvo en su mano para evitarlo, pero una tarde despues de comer en el hotel, se separó de él Perez para subir a su cuarto a pretesto de concluir una carta, se colocó delante de un tocador, se quitó y dobló cuidadosamente la corbata, se quitó los botones del cuello y con una navaja de afeitar se dió cuatro horribles cuchilladas en la garganta, cuyas heridas le cogían de oreja a oreja.

Todos los periódicos anglo-americanos, a excepción del Post, dice el Correo de los Estados-Unidos, se muestran indignados por la salvaje carnicería de los juristas. La mayor parte de ellos juzgan que Juárez ha cometido un crimen inútil que a nadie aprovechará, y mucho menos a los que lo han perpetrado. Creen además que Juárez, que debe tanto a los Estados-Unidos, ha atacado el honor de esta nación despreciando las gestiones de su gobierno en favor de Maximiliano.

El mismo periódico asegura que Juárez ha obligado a los periódicos, a sus generales y a sus prefectos a que pidan la muerte de Maximiliano para echar la responsabilidad sobre la nación.

Maximiliano ha podido además, en su prisión de Querétaro, juzgar al pueblo en medio del cual vivía. Ninguno de los mejicanos que mas le incesaron mientras estuvo en el poder, se ha acordado a preguntarle por él. Muchos han sido los primeros en pedir su muerte. Los que han desfilado la enemistad de los juristas pidiendo noticias del prisionero, llevándole los consuelos posibles en su contienda, han sido los alemanes, los franceses y los anglo-americanos. La muerte no debe haber sorprendido a Maximiliano porque hace tiempo estaba preparado a ella, y aun la deseaba, sabiendo que al caer en manos de Juárez perdería la vida.

Empiezan a recibirse detalles circunstanciados sobre la muerte del emperador Maximiliano. El Correo de los Estados Unidos publica los siguientes despachos:

Nueva-Orleans, 23. El News de Galveston del 24 de junio anuncia que la prensa mejicana pide unánime y energicamente la ejecución de Maximiliano.

Asegúrase que Escobedo ha amenazado al presidente Juárez con donarle si no firmaba la orden de ejecución de Maximiliano.

El 15 de mayo se considerará en adelante como día de fiesta nacional en honor de la victoria alcanzada por los liberales contra Maximiliano. Los jefes liberales se muestran dispuestos a quejarse los unos de los otros acusándose mutuamente de traición.

Nueva-Orleans, 29 de junio. La goleta anglo-americana Atlas, llegada esta mañana a la embocadura del Mississippi, conduce 24 ciudadanos mejicanos imperialistas que han sido deterrados sin formación de causa. Entre ellos se encuentran varios jefes militares. Confirman la noticia de la prisión de Santa Ana en Sisal. En Campeche los juristas fusilaban, ahorcaban y desterraban a los que habían simpatizado con la causa del imperio.

Los juristas se han apoderado de Tampico el día 9.

Washington, 1.º de julio. El gobierno acaba de recibir noticias oficiales confirmando la ejecución de Maximiliano. En todas partes ha producido gran pesar este acontecimiento.

Al Herald de Nueva-York escriben lo siguiente de Querétaro: «Maximiliano se cuida poco de su vida. Pocos dias antes de ser cogido se espuso deliberadamente a la muerte, permaneciendo mas de diez minutos en la gran plaza mientras llovian las bombas a su alrededor. El príncipe de Salm-Salm, compañero suyo de cautividad, estaba a su lado y juraba al volver que no volvería a acompañarle a dicho punto.»

El editor de las obras de Walter Scott ha vendido en pública subasta en Londres los manuscritos originales de los poemas de Walter Scott y de muchas de sus novelas y obras en prosa. Nótese en ellos escasas correcciones y cambios.

En la iglesia alemana de París se va a elevar un mausoleo a la memoria del emperador Maximiliano. La inscripción de este monumento dirá así:

Maximiliano, emperador, muerto el 19 de junio de 1867.

El Mensajero franco-americano publica un despacho del capitán anglo-americano Roe, en la cual éste anuncia que ha pedido el cuerpo de Maximiliano para entregarlo al capitán austriaco, y que le fue negado. El gobierno de Juárez rehúsa por consiguiente entregar los restos de su víctima al gobierno de Maximiliano.

Parece que se han suspendido hasta pasada la cenicula las sesiones científicas del cuerpo facultativo de beneficencia provincial, habiendo dejado pendientes de discusión varias cuestiones de las que se relacionan con la última epidemia variolosa que sufrió Madrid. Hasta ahora han tomado parte en los debates el Sr. Capdevila, como ponente de la comisión, y los profesores Sres. Olavide y Benavente.

Las noticias de Haití alcanzan al 19 de junio. La asamblea constituyente ha votado la nueva Constitución y elegido presidente por cuatro años al general Salnave, por 58 votos de 60 votantes que hay en la asamblea. Se ha publicado un decreto mandando acusar al presidente Jefferard y a sus ministros, quienes eran responsables de sus actos, conforme a la antigua Constitución. Si como resultado del proceso se declara a estos funcionarios inocentes por los actos de confusión y otros de que se les acusa, volverán a poseer sus derechos de ciudadanos, pero su impopularidad es tan grande en el país, que para evitar toda manifestación hostil contra ellos han determinado ocultarse a la vista del público. Para tranquilizarlos el presidente Salnave ha mandado publicar en el Monitor haitiano un aviso previniéndoles que no deben temer el juicio que debe seguir a su acusación, sino que, al contrario, deben prepararse a refutar los cargos que se les dirijan. El presidente añade que no habiéndose dado orden de prisión contra ellos, pueden ir libremente a donde quieran hasta el dia en que comparezcan ante el tribunal competente.

No es cierta la noticia que han hecho correr los enemigos del nuevo gobierno de que el presidente Salnave vaya a oc-

der a los Estados-Unidos una parte del territorio haitiano.

En la docta del Noveste hay algunas partidas de fiscalistas que no tienen carácter político. En el resto del país reina tranquilidad. El presidente Salnave tiene carácter firme y enérgico y es desinteresado. Se tiene gran confianza en él y en sus ministros.

No habiéndose llenado cumplidamente las condiciones de la subasta de los útiles y efectos correspondientes al departamento de imprenta en la suprimida Imprenta Nacional, se ha anulado la referida subasta, mandándose que se proceda a otra nueva, que se verificará el 26 del corriente.

Segun noticias oficiales, los casos de fiebre amarilla ocurridos en la isla de Cuba durante el mes de mayo fueron 298; y lo murieron 54.

Los atacados de viruela fueron 158 y los muertos 40.

Durante el mes de abril último entraron en el hospital de Fernando Poo 25 enfermos de los cuales solo falleció uno. A fin de mes quedaban existentes 7.

Los buques mercantes entrados en el puerto fueren diez, todos ingleses; el valor de las mercancías que importaron solo ascendió a 3582 escudos.

Se hallan vacantes las secretarías de ayuntamiento de Negreira (Coruña), con 6000 rs., y de Coreubion, en la misma provincia, con 3300; la de la Nava-Huelva con 3300, y la de Lardero con 3500.

Tambien se hallan vacantes las plazas de cirujano titular de Atea y Santibañez el Bajo.

El rey de Portugal llegó el 14 por la tarde a Ems, siendo recibido en la estación del ferro-carril por el de Prusia. El 15 debía continuar su viaje para París.

Asegúrase que el sultan llegará a Ems el 22 de este mes, teniendo allí una entrevista con el rey de Prusia.

El emperador de Rusia llegará el 8 de agosto a Livadia (Crimea), donde permanecerá dos meses.

Dicen de Oremburgo con fecha 12 de julio, que los rusos han alcanzado una gran victoria en Buckaria. El general Weber, al frente de 43000 hombres, ha tomado por asalto el campo atrincherado de Samarkanda.

El presidente de la república de los Estados-Unidos de Colombia, Mosquera, que se habia proclamado dictador, ha sido preso el 23 de mayo. El general Santos Acosta ha sido encargado del poder ejecutivo. No se han recibido hasta ahora mas detalles sobre tan importante suceso.

Han sido rubricadas por S. M. las cédulas auxiliorias para llevar a cabo el arreglo parroquial de las diócesis de Santiago, Barcelona y Guadix, en la forma publicada hace dias por la Gaceta.

Está muy adelantada la impresión de las instrucciones que han de acompañar a la publicación del arreglo de capellanías, arreglo cuya publicación no pasará quizá de esta semana.

Parece que se hallan nechos ya los nombramientos del personal que ha de componer la seccion de Ultramar del tribunal de Cuentas.

Hace pocos dias dijimos que el segundo vicepresidente de la república de Colombia habia ocupado el poder despues de la caída de Mosquera, hasta la llegada del primer vicepresidente que se hallaba en Europa; hoy pode mos añadir que el vicepresidente se hallaba hace pocos dias en Madrid, y partió inmediatamente que tuvo noticia de los nuevos acontecimientos de su país.

Ha sido nombrado comandante de la real y distinguida orden española de Carlos III el acreditado facultativo de Madrid, doctor D. Federico Barrell, director del establecimiento balneario de San Felipe, introductor de los baños rusos, y minerales artificiales; y uno de los mas aventajados escritores de ciencias médicas.

Escriben de Lugo que varios ayuntamientos del estinguido juzgado de Vilalba han firmado exposiciones para que en vez de ser agregados al juzgado de Vivero que está a 9 ó 10 leguas se les agregue al de Mondoñedo, de donde distan solo 4 ó 5.

Tambien escriben que los ayuntamientos que formaban el suprimido juzgado de Rivedeo van a solicitar a su vez que se restablezca el mismo agregando a su jurisdicción el ayuntamiento de Foz, a fin de aminorar algun tanto la gran estension que le queda, con perjuicio acaso del servicio, al juzgado de Mondoñedo.

Cuatro son los grandes buques guaneros que se hallan anclados en el puerto de Valencia y pocas veces ha c ntado la plaza de Valencia con tantas existencias de este fecundante abono.

En el puerto de la Coruña habia el dia 15 diez buques ingleses cargando ganado vacuno para Inglaterra, y se esperaban otros barcos que venian con el mismo objeto.

Se dice que en el próximo invierno se estrenará en el teatro de San Carlos de Nápoles una ópera nueva, música del maestro Braga, libro del poeta Ghislanzoni, titulado Gli avventurieri.

La cosecha de cereales en el presente año, dice un diario de Badajoz, es muy mediana; los granos van teniendo una alza considerable en toda la provincia. Nos hemos llevado un chasco solemne.

Hoy recibimos de París detalles de la vista de la causa formada a Antonio Berezovsky, a consecuencia del atentado contra el emperador de Rusia el dia 6 de junio último en el bosque de Bolonia.

El acto empezó con el acta de acusación fiscal que no podemos publicar hoy por su estension. A la lectura de la acusación siguió el interrogatorio del acusado que tiene mucho interés, y dice así:

Pregunta. Berezovsky, levántase: ¿Sabeis si vive vuestro padre todavía?

Respuesta. No, señor presidente; lo ignoro, y ni aun sé dónde se encuentra en la actualidad.

P. Sin embargo, en el sumario habeis dicho que vuestro padre estaba en Rusia, donde daba lecciones de piano.

R. Pero hace largo tiempo que no tengo noticias suyas.

P. Teneis tres hermanos ¿dónde se encuentran?

R. Tengo dos hermanos y una hermana, pero no sé donde están.

P. ¿No sabeis por consiguiente si han sido muertos, presos ó perseguidos por la autoridad rusa?

R. No, señor presidente.

P. ¿Habeis sido educado en casa de vuestra abuela, donde recibisteis la primera instrucción y cuando llegó la insurrección polaca en 1863 vuestro padre quiso disuadirlos de tomar parte en ella, y se resististeis y él os maldijo?

R. Es verdad.

P. ¿Esta maldición os ha ocasionado desgracias?

R. Es culpa de aquel que nos oprimió.

P. ¿Os habeis refugiado en Galiitzia, despues en Alemania, Munich y en Lieja, dedicándoos al oficio de armero?

R. No; de mecánico para máquinas de vapor.

P. ¿Entonces no habeis aprendido la fabricación de armas?

R. No señor, no era mas que mecánico.

P. ¿Habeis venido en enero de 1866 a París y habeis entrado a trabajar en casa del Sr. Guenin?

R. Si señor.

P. ¿En junio de 1865 habeis tenido el capricho de completar vuestra educación empleando en ella algunos fondos de que disponiais?

R. Es cierto; pero no pude continuar por falta de recursos.

P. ¿Entrasteis a trabajar en casa de Guenin, de donde salisteis el 27 de mayo?

R. Salí de allí definitivamente porque estaba enfermo.

P. A fines de mayo habeis ido a Moni en el Oisse, casa de un polaco conocido vuestro que ejerce en aquel país el oficio de cerrajero y no permanecisteis allí mas que algunos dias; ¿por qué le dejasteis?

R. Porque no sabia trabajar lo bastante.

P. En efecto, este polaco ha declarado que no quiso teneros a su lado porque érais un mal cerrajero. Volvisteis a París el 1.º de julio a las dos de la tarde por el camino de hierro del Norte, permaneciendo en la estación, donde habeis presenciado la llegada del czar?

R. Si, le ví en la estación.

P. ¿Por qué estabais allí?

R. Por ver si podia castigarle de lo que habia hecho, y con objeto de que no cometiese el sacrilegio de poner la planta en territorio francés (Mortification.)

P. ¿Fue en aquel momento cuando determinasteis matar al czar?

R. Si, desde ese momento y antes; siempre he pensado en vengarme de él; desde el fondo de mi patria pensaba precisamente en matarle cuando estaba en Polonia; sabia positivamente que no podia hacerlo; pero cuando he visto que era posible matarle en Francia, no he titubeado. (Agitación.)

P. Si, habeis querido abusar de la hospitalidad que os daba Francia para atentar a la vida del Czar, y ni siquiera habeis respetado la hospitalidad que el emperador Napoleon daba a vuestro soberano.

Debeis advertir, señores jurados, que el acusado se espresa con alguna dificultad. Esto proviene de un defecto natural de pronunciación que se ha de notar durante el sumario. Hago esta observación para que no atribuyais dicha dificultad en espresarse a que está turbado.

El Sr. Arago (defensor). Habla muy bien el polaco; pero al hablar francés encuentra algun entorpecimiento.

El presidente. Acusado, ¿habeis confiado a alguien vuestro proyect?

R. No, a nadie.

P. Es extraordinario. ¿Conocéis a mucha gente?

R. Me hubiera guardado bien de confiar mi proyecto a alguien, hubiera sido vendido.

P. Por activas y ardientes que hayan sido las investigaciones de la justicia, no ha sido posible encontrar cómplices vuestros. El 30 de junio fuisteis a pedir el subsidio que os daba Francia para comprar el arma que debiais emplear en el crimen, y habeis ido al teatro de la Opera para saber si el emperador de Rusia iria allí al dia siguiente.

R. Si, fui al teatro de la Opera al dia siguiente para ver si podia aproximarme al czar.

P. En la tarde del 4 le habeis esperado a la salida.

R. Es cierto y aun seguí el carruaje gritando: ¡Viva el emperador! Lo hacia para ver bien a los dos emperadores, para distinguirlos bien.

on la boca y no pudeis lanzar vue tro gritos mas que a medias.

ma parte de este asunto y que es extraño a él?

En asimismo que no han faltado en los citados pueblos mujeres tan desprendidas de sí mismas, que gustosas le han cedido sus bellos cabellos, en cambio de la cual recibian 5, 12, 20, y alguna 38 reales, segun la finura, longitud y color del cabello.

Primero. Desde la publicacion del presente bando, y hasta que principie a regir en todas sus partes el decreto portu...

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DEPARTAMENTOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

La cotizacion oficial de la bolsa de hoy es la siguiente: 3 por 100 interior, 32 1/4.

El «Monitor» de hoy confirma de una manera oficial las últimas noticias del Pacifico.

La mediacion de los Estados Unidos en las cuestiones pendientes entre España y las repúblicas del Pacifico, está aceptada oficialmente por estos.

Confirmando la noticia de la muerte del general Castilla a causa de la fiebre. Todos los oficiales superiores que se habian puesto con él al frente de la insurreccion se han sometido.

Por el gobierno de la provincia de Madrid se ha publicado el siguiente bando: «Al impetrar el gobierno de su majestad de la Santa Sede la reduccion de los dias festivos...»

Este deber ha adquirido un carácter doblemente obligatorio después que Su Santidad, acogiendo benévolutamente las peticiones que hasta su respetable y sagrada autoridad se elevaron, ha manifestado sus deseos y la justa y fundada esperanza de que las fiestas que segun el ferricripto pontificio quedan subsistentes, se guarden rigurosamente y con todo el celo y fervor religioso que siempre han distinguido a un pueblo eminentemente católico como el español.

Resuelto cual lo está el gobierno de S. M. a cumplir su propósito, y a que no queden defraudadas las aspiraciones del padre comun de los fieles, segun me ha prevenido, y secundándolo por mi parte como gobernador de esta provincia, Hago saber:

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 18.—Santa Sinfonosa y sus siete hijos mártires; santa Marina, virgen, y san Federico, obispo.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 18.—Parada: Alba de Tormes y Ciudad-Rodrigo.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Uti. prec, and values for various bonds and public funds.

CAMBIO.—Londres, 90 días fecha. 49-96. París, 8 días vista. 5-10.

tres y tercero de cuatro.—Grandes ejercicios equestres y gimnásticos.

ANUNCIOS.

ALMONEDA DE MUEBLES.—ENTRE ellos hay una banqueta corrida y otra de rincón.—Tudescos, 34, principal izquierda.

REWOLVERS garantizados a precios de fábrica. Cachorrillos a 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.

FÁBRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE FUÉ DE AMABLE Y BEIRAS Calle de la Aduana, 8.

AVISO A LAS SEÑORAS. Tomasa Martín por espacio de 14 años que ha estado en el comercio «La Primavera» de la calle de Carretas, núm. 4, ofrece su nuevo establecimiento, Cruz, 37 y 39, principal, donde se hace toda clase de sombreros y trajes para señoras y niños.—23

CAMAS DORADAS Y DE HIERRO.—Almoneda positiva por cesacion de comercio; 23 por 100 mas baratas de los precios de fábrica. Jacometrezo, 29.—0

ZARATANES. El tónico anodino resolutivo de Lopez para curar sin necesidad de operacion los zaratanes, escirros, bubones sifilíticos, etc. Se vende en la botica de Borrell, Puerta del Sol; en la de los Bañeros, Ancha de San Bernardo; y en la de Grau y Agudo, Meson de Paredes.—0

POR ENFERMEDAD DE SU DUEÑO SE venden a alquila una máquina de coser en blanco. Comadre, 6, segundo.—0

BANCO DE ECONOMIAS. COMISION INSPECTORA. Desde el día de hoy se espiden papeletas para la junta general que ha de celebrarse el 28 de este mes en la secretaría de la comision, Fuencarral, 35, donde se facilitará tambien el Boletín a los señores imponentes que no lo hayan recibido. Madrid 15 de julio de 1887.—El vocal secretario, Juan N. de Altolaguirre.—03

INTERESANTE. Con el nuevo sistema del Sr. D. Luis Perrin se ofrece a los consumidores del gas una economia de 25 por 100. El aparato se aplica a todos los mecheros cilindricos del alumbrado particular. Para mas datos y pedidos dirigirse al inventor, calle de Sevilla, núm. 5, segundo derecha.—4

VENTA.—EN EL INMEDIATO PUEBLO de Tetuan se hace al contado ó a plazos, de 80 a 100000 pías de terreno, con aguas abundantes, y se dará muy arreglado. Caballero de Gracia, 20, principal, informarán.—2

BUENA OCASION. En el mejor punto de esta corte se traspaasa un acreditado establecimiento fotografico, con enseser ó sin ellos, en un precio sumamente arreglado por tener que ausentarse su dueño. Montera 40, portal, darán razon.—1

ÚLTIMOS DIAS DE VENTA.—UTEN sifiles de cocina, lámparas Gas Mille, tostador de café y anaquelaria. Preciados, 23.—2

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO y armario de luna. Preciados, 62 principal.—1

UN JOVEN DE 26 AÑOS, DE TALAvera, desea colocarse en esta corte, Beatas, 18, principal.—1

PASTOS. Se arriendan los del monte Cruz de Cotoño y cerro de la Hija, en el término de Villarejo de Salvanés, provincia de Madrid. Impondrán en la casa del propio monte ó en Madrid, almacén de tabacos, Montera núm. 6.—3

AGUAS MINERALES DE CERVERA del rio Alhama.—Desde 1.º de junio se hallará abierto el magnifico establecimiento balneario de las aguas sulfúricas-ácidas-loduradas de Cervera del rio Alhama. La experiencia de muchos años ha probado sus milagrosas virtudes medicinales en las erupciones, afecciones de origen herpético, escrofuloso y sifilítico, para los catarros, tisis incipientes y enfermedades de la matriz. Se aplican en baños simples, de vapor y estufa en chorros de todas clases, y en pulverizacion, segun las enfermedades. En las estaciones de Castejon y Tudela habrá coches dispuestos a la llegada de los trenes para llevar directamente en poco tiempo a los viajeros hasta el establecimiento. El servicio de fonda y hospedaje es esmerado y arregladísimo en los precios, segun la clase.—12

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara y del príncipe Muley-el-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesion. Mayor, 22 y 24.

ACREDITADA FOTOGRAFIA DE Q. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16. Primera prueba en tarjeta ó busto, 20 reales.

Se rifan dos relojes de oro: véanse los prospectos. Reproducciones y ampliaciones. Nuevas tarjetas americanas (Portrait album de los franceses) a 30 rs.; copias, a 4 reales.—3

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa.—Mayor, 106, segundo.

JARABE DE RABANO YODADO.—EN el mejor sustitutivo del aceite de higado de bacalao, y puede usarse en todas estaciones. Frasco, 10, 15 y 40 rs.—Madrid, Hortaleza, 9.—Zaragoza, Esnárcaga.—Valladolid, Dr. Romeo.

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Casarrendi, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe a todas las personas que quieren favorecerle con su confianza, a los que les ofrece buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales al día, y los que quieran comer en sus habitaciones a precios convencionales.

TERCIANAS, CUARTANAS, ETC.—SE curan radicalmente por rebeldes ó inveteradas que sean, con las pastillas febrífugas de Lacambra. Depósitos: Madrid, farmacia de Arribas, Jacometrezo, núm. 32.—Zaragoza, farmacia de Lacambra, D. Jaime I, número 61.—Barcelona, viuda de Catalá, Moncada, núm. 33.—Caja, 28 rs.—8

DENTISTA AMERICANO. 27, Boulevard des Italiens, Paris.

F. LUIS, NUEVA EMPRESA DE CARROS DE mudanza.—Gravina, núm. 1.—Se reciben avisos calle de Jacometrezo, número 84, sombrerería.—2

DECIBOS DE INQUILINATO CON ARreglo a la nueva ley de desahucio. Turco, 13, bajo.—12

BAÑOS DE NANCLARES. Admitidos para los males de estómago, vías urinarias, hígado y afecciones generales. Situado a poco mas de una legua de Vitoria, de donde salen carruajes de la fonda de Laorrea.

FRANCIA VICHY LES BAINS. GRAN HOTEL DE ROME, DIRIGIDO POR MR. DURIN.

Este hotel conocido muy ventajosamente desde hace mucho tiempo en España, es el punto de reunion durante la temporada de baños de las grandes familias y de la buena sociedad madrileña.

Este establecimiento contiene mas de cien cuartos, una magnífica sala de reunion, muchos salones y cuartos especiales para familias, un comedor de vastas dimensiones.

Mesa redonda y servicio particular.—Jardin y dependencias.—Omnibus.—Pariódicos españoles y franceses.—Precio, de 9 a 10 francos al día.—Se habla español.

BAÑOS DE MAR EN CASTRO-URDIALES. PRECIOS MUY REDUCIDOS.

Se proporcionan hospedajes en dicha villa y asientos de viaje a PRECIOS REDUCIDOS. Este cuesta de Madrid a Bilbao ida y vuelta, en primera, 370 reales; en segunda, 230, y en tercera, 170. De Bilbao a Castro, 20 y 16 rs. Se da razon en la portería de la Puerta del Sol, núm. 13, y en el kiosko frente al Príncipe. De provincias puede escribirse a dicho portero.

INJECTION BROU. Higiénica infalible y preservativa, la única que se usa sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del Universo. (Exigir el método 25 años de éxito. Paris, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta 192.)

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA Y SIN GASTOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA DU BARRY DE LONDRES.

cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, fleugas, ruidos en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de esófago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la biliar, insomnios, tós, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumion), sarripellido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, Rebras, catarros, histerico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, de la marquesa de Bréhan, el duque de Pluscow, mariscal de corte, y otros.

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA, bid, de viaje, juguetes, etc. Lámparas de gas Mille, luz fuerte, economia grande, esposicion ninguna.

LOS ITALIANOS. FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 a 12 rs. diarios, ídem con alimento, de 24 a 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio. Calle del Principe, núm. 33.

GILOT. 37, Rue Neuve des Petits Champs.—Paris. Garbanzos, chorizos, pimientos dulces, aceitunas sevillanas, jamones de Estremadura y de Asturias, salsichon de Vichy, vino de Málaga, amontillado, malvasia, pajareto, aguardiente doble anís, y pimentón dulce.—20

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR Zuloaga. Zuloaga Belluga. Tambien ensena francés, borda en oro, etc. Olivo, 6 y 8, principal izquierda.